
毛概调查问卷实践报告(精选5篇)
报告材料主要是向上级汇报工作,其表达方式以叙述、说明为
主,在语言运用上要突出陈述性,把事情交代清楚,充分显示内
容的真实和材料的客观。掌握报告的写作技巧和方法对于个
人和组织来说都是至关重要的。这里我整理了一些优秀的报
告范文，希望对大家有所帮助，下面我们就来了解一下吧。

毛概调查问卷实践报告篇一

针对成都大学组织的大学生2**0年的暑期三下乡社会实践活
动的意义，活动过程最后评比活动的看法，以及协助团委志
工部促进及改善工作我们对参赛的十九支队伍进行了调研。

2**6年9月22日

此次调研主要调查成都大学暑假社会实践十九支队伍在这次
活动的成长历程，及在最后的活动评审会中参赛者(十九支志
愿者队伍)对志工部组织这次评审会的评价。

(1) 如果再给你一次社会实践的机会，你会选择哪方面的实
践活动?

a.农村普法、科教方面(6%) b.偏远的方的支持工作(60%)

c.环境和资源保护方面(13%) d`医疗、卫生方面(14%)

e`民生问题方面(6%) f`其它 (1%)

由此问题可看出，大学生对暑期社会实践活动的支持程度，
对偏远地区教育问题的重视，但大学生对医疗方面志愿者的
工作支持率不高，所以希望提高大学生对医疗、卫生的认识，
同时志工部可以在这方面多开展一些活动，增加同学们对医



疗事业方面的重视度。

(2)在社会实践中你最关心的是?

a`队友(17%) b`活动的对象(37%) c`自己能力的提高(33%)
d`其它(12%)

这个问题从侧面体现了一个大学生实践的最终目的，他们的
团队意识不足够强烈。我想大学生对实践的意义应该有更深
层次的认识，更加注重团队的凝聚力 。不过与此同时也可看
出他们参加活动的积极性在。在以后社会实践的注意提高大
学生的团队精神、了解团队合作的重要性，多开展集体活动，
并培养他们的团队精神。特别是志工部的服务队比较多，在
服务队开展的户外活动也应注意这个问题。

(3)你预定的目标与结果是否达到一致在?

a`是(92%) b 否(8%)

这个问题说明大学生对自己的认识还是比较到位，也说明他
们为了达到自己的目标付出了最大的努力，同时这次社会实
践活动锻炼了各方面的能力，非常有意义。

(4)你是更注重社会实践的?

a 结果 b 过程(77%)

对于这个问题，回收问卷中77%的同学是为了体验实践过程，
可见，此次实践从培养学生能力出发，为引导青年大学生服
务社会，推动灾后重建，构建和谐社会，对参赛者产生了一
定影响。此次实践活动为大学生们指明了服务社会，报答人
民的奋斗目标。

(5)你认为这次暑期社会实践的社会意义是?(多选)



a 对民生问题的认识有很大的提高(67%) b 教育与实践相结合
的具体体现(57%)

c 课堂教育的延续,学到很多书本上没有的知识(47%)

d 对新世纪教育体制改革的一种见证(8%)

这个问题统计的结果是67%的同学认为活动是教育与实践结合
的具体表现，57%的同学认为其能更好的促进学生的德、智、
体、美、劳的发展，47%的`同学认为其能扩展他们的知识面，
而34.7%的同学通过此活动深刻的了解了社会，8%的同学希望
以此改革教育体制，但对于此问题的题支，并没有涵概主题
关爱灾区群众，重建美好家园，服务地方经济，构建和谐社
会以至选项与题设并不匹配，题设为社会的意义，但选项却
给了对个人能力的提高，不得不说在此题上是我们的忽略。

(6)这次社会实践中你最骄傲的是什么?

a 帮助到灾区人民 (26%)

b 可以集体出去工作一次(24.5%)

c 让人民看到和了解了多彩的大学生的生活(22.4%)

d 在活动中展现了自己的才华和能力(20.4%)

通过第6题的调查26%的同学认为帮助到灾区的人民是他们最
为骄傲的事，24.5%的同学认为可以集体出去工作一
次，22.4%的同学认为可以让人民看到当代大学生的风
采，20.4%的同学在活动中展现了自己的才华，虽然此题问法
比较肤浅，但也一定程度上反映了当代大学对待社会实践的
态度。

(7)你队的社会实践活动在当地人民的响应程度?



a 非常积极(69%) b 一般(31%) c 不关心

调查显示活动过程中69%的群众非常积极配合大学生的社会实
践活动，在一定程度上反映了大学生的实践活动是受到社会
的积极接受与鼓励的。大学生的义务在实践中得到了具体体
现，而大学生为社会主义服务的活动可以得到积极开展及提
高。

(8) 你认为本次评奖大会的评分标准是否完善?

a 完善(37%) b 基本完善(53%) c不完善(10%)(具体写出：---
--------------)

就本问卷的10题而言，53%的同学认为大会评分标准基本完善，
说明在大会中有值得志工部和调研部总结的地方。

(9)你对本次评奖大会的工作效率持何种看法

a满意(43%) b 基本满意(57%) c 不满意(0%)

由c的百分比为零可看出此次大会开展得比较成功。同时，因
为ab比例基本相当可以看出这次大会既有优点又有不足，其
中某些不足是：志工部接待人时有怠慢的，话筒不能及时供
应，会场纪律有些差。当然也有很多优点：整个流程比较好
和顺利，ppt不错，志工部成员工作积极充分到位等等。希望
志工部发扬优点 改善缺点。

(10)在本次社会实践中，你遇到最大的问题是什么?以及你是
怎么解决的?

从这个问题可以看出，大家实践所遇到的问题主要集中在实
践客观环境问题上，学院一定要在之前做好资金的充足准备，
加强与当地政府的交流。当地物资条件缺乏是以后社会实践
应该考虑的问题，往往大家不太注意这个问题，它的过度缺



乏，往往对同学的积极性产生很大影响。

(11)你认为暑期社会实践对你个人的意义

1提高自我能力2认识社会3体验社会4将理论与实际相结合

大家对参加本次实践的意义非常明确，也学到了很多东西。
主要集中在能力锻炼方面，社会实践与理论结合方面，大家
都对本次活动比较满意.

通过这次实践活动，让大学生真的学到了不少，对社会的理
解也在活动中加深了。实践中学到其它知识，能在竞争中突
出自己。作为新时期的大学生。我们必须坚持正确的方向，
努力学习好各种知识，除此之外，我们还必须参加各种社会
实践活动，到校园外的社会去锻炼自己的意志，增强自己对
复杂社会的进一步了解，增强自身社会责任感，增加适应社
会的能力，为我们大学毕业进入社会做好必要的准备。

成都大学成都校团委调研部

关于暑期社会实践的调查问卷

为调查暑期社会实践给当代大学生带来的实际意义，为以后
的社会实践活动指明更先进的方向。为此，校团委调研部制
作了这份问卷，请你认真填写。谢谢合作!

a 结果 b 过程

3. 如果再个给你一次社会实践的机会，你会选择哪方面的实
践活动?

a 农村普法、科教方面 b 偏远地方的支教工作 c 环境和资源
保护方面



4 你认为这次暑期社会实践的社会意义是?(多选)

a 对民生问题的认识有很大的提高 b 教育与实践相结合的具
体体现

c 课堂教育的延续,学到很多书本上没有的知识

d 对新世纪教育体制改革的一种见证

e 综合素质人才培养的一种基础

5 在社会实践中你最关心的是?

6 在这次社会实践中你最骄傲的是什么?

a 帮助到灾区人民

b 可以集体出去工作一次

c 让人民看到和了解了多彩的大学生的生活

d 在活动中展现了自己的才华和能力

7 你预定的目标与结果是否达到一致?

a 是 b 否

8 你队的社会实践活动当地人民的响应程度?

a 非常积极 b 一般 c 不关心

9 你对本次评奖大会的工作效率持何种看法?

a 满意 b 不满意



10 你认为本次评奖大会的评分标准是否完善?

a 完善 b 不完善(具体写出：----------------------------
-----------------------------------------------------
------------------)

11 你认为本问卷在哪些方面需要改进?

a 问卷长度 b 问题的深难度 c 问题是否有意义

----------------------------------------------------------------------------------------
----------)

12 在本次社会实践中，你遇到的最大的问题是什么?以及你
是怎样解决的?

13 你认为这次暑期社会实践的对你的个人意义是什么?

毛概调查问卷实践报告篇二

在大学生活中，小组调查问卷已经成为一种广泛应用的调研
工具。作为一种实践活动，小组调查问卷有着独特的优势和
特点。在这次的实践过程中，我作为小组的一员，亲身体验
了小组调查问卷的实践过程，并获得了一些宝贵的心得体会。

在小组调查问卷实践过程中，首先我们需要确定调查的目的
和范围。这是整个实践过程的基础。我们所选定的调查目的
可以是社会热点问题、学校生活、消费行为等，而调查的范
围可以是特定的地区、学生群体、年龄段等。在确定目的和
范围的基础上，我们可以更有针对性地设计问卷内容，提高
调查的准确性和可信度。

接下来，我们需要进行问卷的设计和制作。这是整个实践过
程的核心环节。问卷设计需要注意问题的清晰、简洁和有针



对性。我们可以采用开放式问题和封闭式问题相结合的方式，
既能了解受访者的真实想法，又能方便数据分析和处理。而
在问卷制作过程中，我们可以选择在线问卷平台或手工制作，
根据实际情况和需求选择适合的制作方式。

完成了问卷设计和制作后，我们需要进行问卷的发放和收集。
这是整个实践过程的实施环节。我们可以选择线上发放、线
下发放或者两者结合的方式。线上发放的优点是覆盖范围广，
收集方便，而线下发放则可以面对面交流，提高回收率。无
论采用哪种方式，我们都需要有一定的组织能力和时间安排，
确保问卷能够顺利发放并回收。

随后，我们需要对收集到的数据进行整理和分析。这是整个
实践过程的关键环节。我们可以采用统计工具或Excel等软件
进行数据整理和分析。在整理和分析过程中，我们需要注意
数据的有效性和可信度，避免数据的错误和偏差。同时，我
们也可以利用图表等形式将数据结果展示出来，更好地理解
和传达调查结果。

最后，我们需要对整个实践过程进行总结和反思。这是整个
实践过程的收尾环节。通过总结和反思，我们可以了解到实
践中的不足和欠缺，从而为今后的实践提供更好的参考和指
导。同时，我们还可以从实践中得到启示和体悟，提高自己
的调查研究能力和团队合作能力。

通过这次小组调查问卷实践，我深刻认识到了小组合作的重
要性和实践的价值。小组调查问卷不仅锻炼了团队合作和协
调能力，也提高了我的数据处理和分析能力。同时，通过与
受访者的沟通和交流，我对调查对象的实际需求和问题有了
更直观的认识。这些宝贵的经验对我今后的学习和工作都有
着重要的意义。

总而言之，小组调查问卷实践是一项有益的活动，通过实践
可以有效掌握调研的方法和技巧，提高问题解决能力和团队



合作能力。通过此次实践，我在实践中不断学习和进步，收
获了宝贵的经验和体会。我相信，不论是在学术研究还是日
常生活中，小组调查问卷都将成为我不可或缺的工具和实践
方式。

毛概调查问卷实践报告篇三

了解大学生在校兼职情况，并分析原因，将结果反馈给学校
和同学们，让学生们更好地了解兼职，让学校为大学生创造
一个稳定良好的兼职环境，以保护学生群体的利益。

二、调查方法与调查对象

此次采用问卷调查及面对面访谈的形式，对各高校在校大学
生发放电子版问卷，调查对象主要为大一大二大三的在校学
生及学生家长。

三、调查内容

此次调查问卷从在校大学生是否有过兼职，寻找兼职的途径，
从事怎样的兼职，兼职的目的，家长的态度，兼职对学习的
影响，兼职的收获，兼职过程中遇到的困难以及解决办法，
以及大家对兼职的看法等方面展开。

四、调查结果

1、调查结果显示，有22.8%没做过兼职，其中有10%的人认为
没必要兼职，他们中没做过兼职的原因90%是担心上当受骗，
没时间、交通不便、薪酬低等原因占10%;在90%的认为大学生
有兼职的必要的人中，有60%的人未来有兼职的想法。
在77.2%的做过兼职的人中，2%认为没必要兼职，98%认为兼
职是必要的。

2、大学生兼职赚钱的原因



1大学生群体自身的特点使得大学生选择兼职赚钱从学习方面
上看，大学的课堂授课时间要大大少于中学阶段，以自学为
主的大学生们有更多的空闲时间可以自由支配;从生活方面看，
进入大学后，衣食住行等个人生活往往都由自己安排，自主、
自立、自律是大学生活的主旋律;大学生活节奏快，活动空间
大，接触面广，朋友同学来自全国各地，语言、个性、习惯、
价值观念各不相同的差异，在共同生活相互接触中，易逐渐
融合。

3强劲的毕业就业压力使得大学生选择兼职赚钱。

从性别来看，分别有69.4%的男生，45.2%的女生自己寻找兼
职，38.8%的男生，25.5%的女生通过熟人寻找兼职，22.9%的
男生，27.5%的女生通过中介机构寻找兼职，还有部分同学通
过广告寻找兼职。调查还发现，80%以上的同学认为学校非常
有必要成立专门的兼职指导机构，以丰富同学们的课余生活
并确保兼职的安全。

2、大学生在兼职工作的中种类上有特点。

从性别来看，分别有80.8%的男生，40.7%的女生做过家教，
分别有16.3%的男生，78.4%的女生做过促销，分别有13.2%的
男生，29.4%的女生发过传单，同时，还有少数同学从事过礼
仪、家政、餐饮等兼职工作。从年级来看，一年级，二年级，
三年级分别有65%，75.5%，98%的同学做过家教，分别
有5%，7.5%，26%的同学做过促销，分别有20%，30%，16%的
同学发过传单。

4、兼职过程中遇到的问题和处理方法

不论从性别还是从年级来看，超过70%的同学偶尔遇到过困难，
20%左右的同学多次遇到过困难，只有极少数同学从未遇到过
困难。所遇到的困难当中，基本不包括性别歧视，而有部分
同学认为引起兼职困难的原因是自身能力不佳，也有不少同



学认为是由于用人单位过于刁钻。遇到困难时，80%左右的同
学积极想方设法解决，10%左右的同学忍气吞声，自认倒霉;
还有极少数同学不知所措。

5、大学生兼职赚钱的收益

有35%的大学生是为了增加收入，以便付下学期的学杂费；
有36%的大学生是想自己想自食其力，挣自己的生活费，同时
也可以减轻家庭负担；有29%的大学生则认为要锻炼自己的能
力，报酬无所谓，如果有，那当然更好。

五、调查的心得体会

对于初入大学的新生而言，接触兼职机会较少，在接受调查
的30个人中仅有10人有过兼职的经历，50%的大学生有想过兼
职但从未实践过，仅有2%的学生从未想过兼职。从数据来看，
大多数的学生希望兼职来充实自己的生活，而由于多种原因
并没有实现。剩下的同学不是“一心想读圣贤书，”便是认
为无所谓，不兼职也没什么影响，只要自己把学习搞好就行
了。但就我的观点来看，对大学生来说，兼职经验是人生的
一笔宝贵财富，对我们以后走上各自的工作岗位是百利而无
一害的，不管大学生是怀着怎样的目的从事兼职，只要能从
兼职中有所收获我们对兼职还是应该怀着友好的态度的。

90后的大学生与80前的大学生大相径庭，不论是生活环境还
是经济条件，还是自身的，他们的求学经历、生活条件、所
处社会环境都相对优越，也没有经过必要的挫折教育，因此，
他们意志往往比较脆弱，克服困难的能力也较差，常常是对
社会的要求较高，对自我的要求较低。因此，没有人反对大
学生打暑期工、兼职或实习，大家都认为只要不影响学习，
能够积攒经验，可以为以后的工作打基础。对于当代大学生
来说，应当刻苦钻研专业知识，不断提高综合素质和运用知
识的技能。然而，不能否认有过打工经历的大学生，他们的
社会适应力更强。但是我们要分清主次，以学习专业知识为



主，以兼职为辅，好好利用大学的四年时间，使自己很快融
入社会，更为自己明天步入社会做好准备。

毛概调查问卷实践报告篇四

第一段：引入小组调查问卷实践的重要性和目的（150字）

在大学生活中，我们经常需要进行各种小组调查和研究。而
其中一种常见的调查方法就是使用问卷调查。问卷调查可以
帮助我们了解社会现象、采集数据、分析问题等，是一种高
效、便捷的研究方法。在这个过程中，每个小组成员的参与
和合作至关重要。通过小组调查问卷实践，我们能够培养团
队合作能力、数据分析能力，同时也能够提升自己的沟通和
撰写能力。

第二段：明确小组调查问卷实践的步骤和技巧（250字）

在进行小组调查问卷实践之前，我们首先要明确实践的步骤。
首先，明确调查的目的和问题，制定调查的大纲和主题。接
下来，设计问卷，包括选择问题类型（选择题、填空题等）、
撰写问题和选择适当的问卷样式。然后，确定样本和分发问
卷。最后，收集和整理数据，进行数据分析，得出结论，撰
写调查报告。在这个过程中，我们还需要掌握一些调查问卷
技巧。比如，问题的设计要具有明确性和可操作性，要避免
含糊不清的问题；尽可能减少选择题的选项，以免给受访者
造成困扰；正确选择样本，并确保问卷的匿名性等。

第三段：分析小组调查问卷实践的优点和挑战（300字）

小组调查问卷实践有许多优点，首先，它可以帮助我们深入
了解问题，并从不同角度收集到客观的数据。其次，小组成
员之间的合作可以提高调查效率，加快问卷的收集和数据的
分析。此外，小组成员之间的反馈和讨论也能够提升我们的
思考和分析能力。然而，小组调查问卷实践也面临着一些挑



战。首先，问卷的设计和撰写需要时间和经验，需要我们不
断学习和完善。其次，样本的选择和保证问卷的真实性也是
一个难点。此外，分析和解读数据的能力也需要不断提高。

第四段：总结小组调查问卷实践的收获和体会（300字）

通过小组调查问卷实践，我学到了很多知识和技能。首先，
我了解到了正确设计问卷的重要性，只有明确的问题和清晰
的选项才能获得准确的结果。其次，我提高了数据分析的能
力，学会了使用统计软件和工具进行数据的处理和解读。此
外，通过与小组成员的讨论和合作，我也学到了团队合作的
重要性和技巧，明白了在实践过程中的相互依赖和相互学习。
最后，我也提高了自己的沟通和表达能力，在小组讨论和撰
写调查报告的过程中，我学会了如何用清晰简洁的语言准确
表达我的观点和结论。

第五段：展望小组调查问卷实践的未来发展和应用（200字）

小组调查问卷实践在现代社会中应用广泛，随着科技的发展，
我们还可以运用更多的工具和方法来提高问卷调查的效率和
准确性。比如，可以开发多样化的问卷样式，并借助人工智
能技术对问卷数据进行深度分析。此外，我们也可以加强问
卷调查的应用实践，将其运用到更广泛的领域，如市场调研、
社会调查、教育研究等。相信随着技术和应用的不断进步，
小组调查问卷实践将能发挥更大的作用，并为我们的学习和
研究提供更多的支持和帮助。

总结：通过小组调查问卷实践，我们能够培养团队合作能力、
数据分析能力，提升沟通和撰写能力。同时，也要面对问卷
设计、样本选择和数据分析等挑战。通过这个过程，我们收
获了知识和技能，提高了统计和沟通能力，并在今后的学习
和研究中能够更好地应用。未来，小组调查问卷实践还会继
续发展，并在各个领域发挥更大的作用。
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社会的不断发展，广告、影视等各种媒体应运而生，各种出
版物接踵而来，广告招牌、商品包装变着花样地吸引顾
客……这是时代的产物，代表着社会的进步，但随之也出现
了许多不规范用字，给识字尚少的小学生造成错觉，为他们
以后的识字设置了障碍，也为人们办事带来许多的不方便。
为了使大家进一步了解社会用字的状况，加强规范字的思想
意识，让学生正确使用规范字，认识规范用字的重要性，本
小组组织了这次语文综合实践活动，调查社会上的不规范用
字。

二、调查人员

__、__、__

三、调查对象

公共场所的设施、招牌、广告及公共服务行业中的错字、别
字、简化字、繁体字等不规范用字。

简化字：（3处）西门头菜场小摊：“鸡蛋”写成“鸡
旦”；“豆腐”写成“豆付”；“猪肉”写着“朱肉”。

错字、别字：书名《鲁滨逊漂流记》错写成《鲁滨逊“飘”
流记》；锦园小区的草坪上“践踏草坪罚十元”错写成“践
踏草坪发十元”；广告招牌“浪漫一生”错写成“浪漫一
身”（服装店）；“三国演义”错写成“衫国演义”（服装
店）；“依依不舍”错写成“依依布舍”（布艺店）；“随
心所欲”错写成“随心所浴”（浴室）；“默默无闻”错写成
“默默无蚊”（蚊香广告来自农工商超市），“十全十美”
错写成“饰全饰美”（饰品店）；“十全十美”错写成“食
全食美”（食品店）；“机不可失”错写成“鸡不可失”
（草鸡店）；“勤俭节约”错写成“勤剪节约”（理发店）。



四、调查结论

经本组全体组员分析、总结，大家一致认为：汉字是中华民
族的瑰宝，成语是珍贵的文化，而不就应为了个体的利益而
随便乱改成语，故意写错汉字，到达广告宣传的效果，这是
一个十分严重的社会风气问题，我们大家要齐抓共管，杜绝
乱用汉字的现象出现。

五、调查推荐

在本次综合性学习、调查社会用字的状况活动中，本小组提
出的推荐如下几条：

1、对于乱改成语、汉字，请有关部门做出相应的措施。

2、中小学生应与乱用成语和汉字不良现象做斗争。

3、广大市民应互相监督，不要乱改乱用成语和汉字。

4、用错汉字和乱用成语的商家及时改正，修正自己的错误。


